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УДК :001.895: [37.016:796]
ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ПРИ ВИКЛАДАННІ ПРЕДМЕТУ «ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ»
У ЗВО

Т.В. Захлевська, Н.Г. Лаговська, Л.М. Цапенко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. В умовах науково-технічного прогресу, су-
цільної інформатизації та комп’ютеризації суспільства, переоцінки цінностей 
виникає нагальна необхідність інформатизації вітчизняної системи вищої 
освіти. Зростає  інтерес до можливостей широкого впровадження комп'юте-
ризованого керування навчально-тренувальним процесом.

Одним  із важливих напрямів освіти в галузі фізичної культури та спо-
рту, здоров’я і здорового способу життя, є впровадження сучасних інформа-
ційно-комунікаційних технологій, котрі забезпечують подальше вдоскона-
лення навчально-виховного процесу, підготовку молодого покоління до жит-
тєдіяльності в інформаційному суспільстві [1].

Основною метою дослідження є обґрунтування необхідності викорис-
тання інноваційних технологій для більш успішного засвоєння студентами 
дисципліни «Фізичне виховання» та її складових.

Основний матеріал. Навчання здоровому способу життя на заняттях 
фізичним вихованням повинно бути системним і має сприяти гармонійному 
розвитку психофізичних здібностей студентів. Воно не зводиться лише до 
періодичного спрямування на усвідомлення здорового способу життя як цін-
ності, а передбачає декілька аспектів: 

формування свідомості і культури здорового способу життя; 
розробку методик навчання молоді здоровому способу життя; 
впровадження соціальних програм культивування здорового способу 
життя;
розробку і впровадження моніторингу здорового способу життя студе-
нтів; 
збереження і зміцнення психічного, фізичного і соціального здоров'я 
[2].  
Спрямованість навчання на використання інформаційних

комп’ютерних технологій, як високоефективного способу навчання, не лише 
забезпечує підвищення рівня професійної підготовки майбутніх фахівців, але 
й суттєво впливає на їхню мотивацію к навчанню. Тим самим формуються 
головні професійні і навчально-пізнавальні мотиви. Вони забезпечують ус-
пішність оволодіння необхідними в подальшій професійної діяльності знан-
нями і вміннями.

У сучасній науковій літературі інноваційні технології розглядаються як 
структурована сукупність методів та прийомів, які спрямовані на вивчення, 

, 
й, м. ОООООдддддеесссссссаааа

нічногггггооооооооо  ппппппппррогрееесссссууууу, су-
ва, переоооооооооццццццццціііінки ціннооооссссстттеееееййййй 

вітчизняноїї сссссссссииииистеми вищщщооооооїїїїїї 
кого ввввввпппппппппрррррррррооваааадддддддджжжжжжжжженннннннннннннннннняяяяяяяя  ккомп'юте-

им процесом.
и в галллллууууууууузззззззззііііі фффізичної кууууууууулллллллььььььтури та спо

тя, є впррооооооооовввввввваааааааааддддддддджжжжжжееееееенннннннннннннннннняяяя сучааааааааасннннннннних інфор
отрі забезппееееееееечччччуууууууууютьььььь пппппппппооддддаааааааааллллллллльььььььььшшшшше вдо

су, піддддггггггооттттоооовку мммммммммоолллллллллооооодддддооооого пооооооккккккккоління
суспільствііііі [[[[[1]]]].

лідженннннннннннняя є обґґррррруууууунннннннннтттуууувввваннннннннннняяяя ннеобхідн
ологій дллллляяяяя бббббіііілльььььшшшшшш   уууууспііііішшшшшннооооггггооооооооо засво

ихованнннннняяяяяя»»»»»» та їїїїїїїїїї  сккллллллллладових.
теріаллллл. НННННННННааааааааавввввввввчччччччччаааааааааннннннннннняяяяя зздддддоооррррооооовому спосо

ням пооооооооовввииииииииинно бутиииииии  сссииииииииистееееемммммнннннннниииииим і ма
офізичнихххххххх ззззззззздддібностей ссссссстттттттттуууууууудентів. В

о спрямуванннннннннняя ннннннна усвідомммммммммлллллллллеееення зд
редбачає декількккааааааа асссссссспппппппппеееееееееккккккккктттттттттііііііііівввввв::: 

формуууввввваааааннннннннняя свідомості іііііііі кккккуууууууллллллльтури з
розррррроооооббббббкккккуууу меттооооооооодддддддддииииииииикккк навчання моло
вппррррроооооваааааддддджеееееннннннннннняяяяяяяяя сссссссссооооооцццціііііііііааальних пр
жжжжиииииттяяя;;;;;
рррррозробкууууу ііі вввввпппппрррррооооовввааааадддженн
нтттттііііів; 
збббббеееееррррееееежжження і зміцн
[2].  
Спрямоооооооованіст

кккккомммммппп’’’’’ююююютерних те
забезпппппеееееееечччччує під
й суттєво в
гггггоооловні п
пішніс
ням
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актуалізацію та оптимізацію інноваційної діяльності, у результаті якої ство-
рюються нововведення, які визивають якісні зміни [3].  

В результаті дослідження виникнення оздоровчих інновацій і розвитку 
фізичної культури та фізкультурної освіти студентів, Твеліна А. визначила 4 
ознаки інновацій у цій сфері: Це циклічність розвитку – інновації у розвитку 
проходять однакові стадії; зв’язок з часом – відповідність інновацій сучасним
вимогам суспільства; новизна якості – революційні зміни у підходах до
оздоровлення; системність перетворення – інновації виникають на всіх рів-
нях організації оздоровчої діяльності [4].  

Також науковці вважають, що ефективним є застосування наступних 
інноваційних технологій в процесі фізичного виховання: 

– кооперативно-групове навчання, яке дає можливість самостійно на-
бувати знання, удосконалювати окремі вміння та навички, формувати фізичні 
якості;  

– інтерактивний методично-організаційний комплекс (електронна біб-
ліотека, сайти Інтернету, соціальні мережі), який створює можливість для 
творчої діяльності, формує професійні навички, надає можливість реалізува-
ти нові форми та методи навчання.  

Тобто, використання інформаційних технологій у галузі фізичного ви-
ховання оптимізує освітній процес, діяльність викладача і студентів, сприяє 
якісному засвоєнню навчального матеріалу.

На заняттях фізичним вихованням існує певна специфіка застосування 
різних методів. Так, наочні методи полягають у стимулюванні та активізації
рухової діяльності студентів, полегшення сприйняття та відтворення елемен-
тів фізичних вправ, забезпечення наочності, підвищує в студентів інтерес і 
мотивації до навчання. Метод практичного виконання вправ підвищує ефек-
тивність навчання через використання інформаційних технологій в освітньо-
му процесі, якості знань, умінь та навичок із предмета, самодисципліні при 
виконанні цих вправ, дає набагато вагоміші результати.  

Завданням викладача фізичної культури є переконати студентів в необ-
хідності здорового способу життя, навчити їх самостійно виконувати фізичні 
вправи,  правильно контролювати навантаження. 

Сучасний спеціаліст в галузі фізичного виховання повинен на високому 
рівні володіти, користуватися і застосовувати новітні інформаційні технології 
в процесі своєї трудової діяльності. Також повинен знати зміст інноваційних 
технологій у галузі фізичної культури і спорту; форми, методи і принципи 
організації інноваційного навчання; медико-біологічні, психолого-
педагогічні, соціокультурні основи інноваційних технологій у галузі фізичної 
культури і спорту.

Особливу увагу треба звертати на подання в зручній формі різних 
спортивних процесів, що протікають зі швидкістю (біг, стрибки та інші рухо-
ві дії) і важких для наочної демонстрації на звичайних заняттях;  компенсу-
вати за допомогою техніки нестачі наочних посібників; використовувати  
комп'ютер для  формування у студентів правильного уявлення про техніку 
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рухової дії.  
Особливу роль відіграє впровадження у навчальний процес з фізичного 

виховання презентацій. Це дозволяє детальніше і наочно надавати теоретич-
ний матеріал, що робить процес освіти найбільш ефективним. 

Заняття з фізичного виховання включають великий обсяг теоретичного 
матеріалу, на який у програмі практично не виділяється часу, тому застосу-
вання електронних презентацій дозволяє ефективно вирішувати цю пробле-
му. Цей вигляд роботи може бути використаний при вивченні правильної те-
хніки виконання рухів, оскільки за допомогою наочної картинки даний рух 
можна розбивати не лише на етапи виконання, але і коротші фрагменти і 
створити правильне представлення загальної рухової дії. 

За допомогою презентації також можна доступно пояснити правила 
спортивних ігор, тактичні дії гравців, піднести історичні події, біографії 
спортсменів. Наявність візуального ряду інформації дозволяє краще закріпи-
ти в пам'яті наданий матеріал. Електронна презентація може містити великий 
теоретичний матеріал, який, тим не менш, легко засвоюється через неорди-
нарною форми її подачі. Це дозволяє зробити заняття більш цікавим, наоч-
ним і динамічним.  

Значне місце у вихованні у студентів здорового способу життя займа-
ють різні публікації про спортивне життя, фотовиставки, фоторепортажі про 
спортивні змагання, а також публікації і презентації, які висвітлюють спор-
тивне життя у ЗВО та пропагують переваги занять фізкультурою і спортом.

Висновки. Комплексне застосування засобів нових інформаційних те-
хнологій навчання на сучасному етапі – це головна умова виховання молоді, 
здатної орієнтуватися в обставинах, що змінюються, адекватно діяти в навко-
лишньому середовищі, аналізувати проблемні ситуації, що виникають, та
знаходити раціональні засоби орієнтації в них. Також інформаційні техноло-
гії дозволяють організувати освітній процес на новому, вищому рівні, забез-
печувати повніше засвоєння навчального матеріалу. Тим самим викладач 
стимулює пізнавальний інтерес до фізичної культури, створюючи умови для
мотивації до вивчення цієї дисципліни, спонукає до підвищення якості осві-
ти, пропагує здоровий спосіб життя.
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УДК 502.7 (021) 
МЕТОД ПРОДУКТИВНОГО НАВЧАННЯ І ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ 

ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ ЕКОЛОГІЇ

А.Л. Цикало, Г.В. Крусір,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Метод продуктивного навчання при його застосуванні у вищій школі 
має ряд істотних переваг перед звичайними, традиційними методами.

Цей метод є наукомістким, оскільки він заснований на використанні 
сучасних наукових (науково-технічних) результатів в даній області, знанні 
винаходів і технологій, відповідних даному періоду розвитку науки і техніки. 
Застосування методу продуктивного навчання за потребою передбачає 
розуміння і знання виконавцями - студентами фундаментальних основ даної 
дисципліни і відповідного науково-технічного напряму, а також розуміння 
того, яким чином з цих основ, результатів теоретичних і експериментальних 
досліджень випливають практичні рекомендації, технології, технічні засоби, 
використовувані безпосередньо при реалізації даного проекту.

Цей метод носить конкретний характер, оскільки він передбачає отри-
мання конкретного результату, що має конкретне позитивне значення 
(гуманітарний, економічний, екологічний, медичне, соціально-демографічні 
та ін.).

Метод придатний для використання його при навчанні студентів 
різного профілю (фундаментальні науки, природознавчі науки, прикладні 
науки і технології, юридичні науки та ін.).

Результатом, «продуктом» цього методу навчання може бути як ство-
рення конкретного реального чинного пристрою, приладу, технології, нової 
комп'ютерної програми і т. п., так і технічний проект (розробка) такого об'єк-
та, а також розробка нових речовин, матеріалів і композицій із заданими вла-
стивостями і характеристиками, а також розробка проектів законів та підза-
конних актів, нормативів, що визначають відповідні технічні, екологічні, гігі-
єнічні, безпечні та інші соціально значимі властивості і забезпечення якості.

Метод продуктивного навчання привчає студентів до колективної ро-
боти, до «роботи в команді», коли кожен з учасників має можливість прояви-
ти свої найкращі якості і здатності (розрахунки, комп'ютерне моделювання, 
експериментальна робота, обробка результатів і т. п.), зберігаючи при цьому 
повну відповідальність за отримання кінцевого результату.

Метод і навіть вже процес підготовки до його реалізації вимагає від 
виконавців - студентів набути навичок підготовки заявок на різних мовах на 
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